
 

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α1→γ 
Α2→β 
Α3→γ 
Α4→β 
 
Α5.  α→Σωστό    

β→Σωστό    
γ→Λάθος    
δ→Λάθος    
ε→Σωστό 

 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.   Σωστό είναι το (iii). 

 
  ΑΔΟ 

𝑃�⃗𝛼𝜌𝜒 = 𝑃�⃗𝜏𝜀𝜆 ⇔ 𝑚𝑢1 = 2𝑚𝑉 ⇔ 𝜔1𝛢1 = 2𝜔2𝛢2 ⇔
𝐴1
𝐴2

=
2𝜔2

𝜔1
=

2�2𝑚
2𝑘

�𝑚𝑘

= 2 

 
Β2.  Σωστό είναι το (ii). 
   

𝑇𝜎 =
1

|𝑓1 − 𝑓2| ⇔
|𝑓1 − 𝑓2| = 0,5 ⇔ 𝑓1 − 𝑓2 = ±0,5  (𝟏) 

 



 

  Όμως 

𝑓 =
𝑁
𝑡
⇔ 𝑓 =

200
2

= 100 𝐻𝑧 

  Επομένως 
𝑓1 + 𝑓2

2
= 100 ⇔ 𝑓1 + 𝑓2 = 200 𝐻𝑧  (𝟐) 

  Από (1) και (2) έχουμε 
𝑓1 = 100,25  𝐻𝑧 
𝑓2 = 99,75 𝐻𝑧 

  
Β3.   Σωστό είναι το (iii). 
 

𝑢1′ = −𝑢2 ⇔
𝑚1 −𝑚2

𝑚1 + 𝑚2
⋅ 𝑢1 = −

2𝑚1

𝑚1 + 𝑚2
⋅ 𝑢1 ⇔ 3𝑚1 = 𝑚2 ⇔

𝑚1

𝑚2
=

1
3
 

 
ΘΕΜΑ Γ 

 
Γ1.  

𝑢 =
𝜆
𝛵
⇔ 𝜆 = 2 𝑚 

3𝛵 = 1,2 ⇔ 𝑇 = 0,4 𝑠 

𝜔 =
2𝜋
0,4

= 5𝜋 (𝑟/𝑠) 

𝑟2 = 𝑢 ⋅ 𝑡2 = 5 ⋅ 0,2 = 1 𝑚 
𝑟1 = 𝑢 ⋅ 𝑡1 = 5 ⋅ 1,4 = 7 𝑚 

 
Γ2.  

𝑦(𝑡) =

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ 0, 𝑡 < 0,2

5 ⋅ 10−3 ⋅ 𝜂𝜇 �2𝜋 �
𝑡

0,4
−

1
2
�� , 0,2 ≤ 𝑡 < 1,4

−10−2𝜂𝜇�2𝜋(2,5 ⋅ 𝑡 − 2)�, 𝑡 ≥ 1,4

� 

 
Γ3.  Εφαρμόζοντας ΑΔΕΤ προκύπτει ότι το μέτρο της ταχύτητας είναι 

𝑢 = �±𝜔�𝐴2 − 𝑦2� ⇔ 𝑢 = 5𝜋�10−4 − 25 ⋅ 3 ⋅ 10−6 = 5𝜋�10−4 − 0,75 ⋅ 10−4 = 

 



 

= 5𝜋 ⋅ 10−2�
1
4

= ±
5𝜋 ⋅ 10−2

2
= 2,5𝜋 ⋅ 10−2 𝑚/𝑠 

 
Γ4. 

𝑓2 =
10
9
𝑓1 ⇔

𝑢
𝜆2

=
10
9
⋅
𝑢
𝜆1
⇔ 𝜆2 =

9
10

𝜆1 =
9
5

 𝑚 

𝐴′ = �2𝐴𝜎𝜐𝜈 �2𝜋
𝑟1 − 𝑟2

2𝜆2
�� = 2𝛢 �𝜎𝜐𝜈 �2𝜋

1 − 7

2 ⋅ 9
5
�� = 𝐴 

𝐷2 = 𝑚 ⋅ 𝜔2
2 = 𝑚�

10
9
𝜔1�

2

=
100
81

𝐷1 

�
𝐾1 =

1
2
𝐷1𝐴12 =

1
2
𝐷1(2𝐴)2

𝐾2 =
1
2
𝐷2𝐴22 =

1
2
𝐷2𝐴2 =

1
2
⋅

100
81

𝐷1𝐴2 
� ⇔

𝐾1
𝐾2

=
81
25

= 3,24 

 
 
ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. 

 

𝛴𝜏𝛢 = 0 ⇒ 𝑇(𝛢𝛬) −𝑊 ⋅ (𝛫𝛬) = 0 ⇒ 𝑇𝜎𝜐𝜈𝜑 ⋅
𝑙
2
−𝑀 ⋅ 𝑔 ⋅ 𝜂𝜇𝜑 ⋅

𝑙
2

= 0 ⇒ 𝑇 = 42 𝑁 

𝛴𝐹 = 0 ⇒ �
𝛴𝐹𝑥 = 0
𝛴𝐹𝑦 = 0

� ⇒ �
𝐹𝑥 − 𝑇 = 0

𝐹𝑦 −𝑀𝑔 = 0
� ⇒ �

𝐹𝑥 = 42 𝑁
𝐹𝑦 = 56 𝑁

� 

𝐹 = �𝐹𝑥2 + 𝐹𝑦2 ⇒ 𝐹 = 70 𝑁 

 



 

𝜀𝜑𝛽 =
𝐹𝑦
𝐹𝑥
⇒ 𝜀𝜑𝛽 =

4
3
 

Δ2) 

 

φ

Κ χ

Wx

Ts

Wy

Ν

T

Mgθ
 

σφαίρα : ΣΥΝΘΕΤΗ 
 

Μεταφορική:  (1)s x cm S cmT mT g mW ama ηµθ
  ⇒ − =⋅ −⇒Σ =xF cm= m a  

 

Στροφική :   22 2  (2)
5 5s s cmcm T R mR a T maγων γων


⇒ − = ⇒ − =Στ ⋅αcm= I  

και προσθέτουμε κατά μέλη (1) + (2)  : 

 22 7 5 5 8 4010 /
5 5 7 7 10 7cm cm cm cm cm cmmg ma ma mg ma a g a a m sηµθ ηµθ ηµθ− = + ⇒ − = ⇒ = − ⇒ = − ⋅ ⋅ ⇒ = −

 
2 2

40
7 / 400 /1

70

cm
cm

aa a R a a rad s a rad s
Rγων γων γων γων

−
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = −

 

 

 
Δ3) 
Καθώς η σφαίρα ανεβαίνει¸ η ράβδος ισορροπεί στροφικά  

( ) ) 0
2 2 2

0 (A y
L L LW w xT ηµθ συνθτΣ  + + + = ⇒= ⇒ − ⋅ ⋅ ⋅

 ) 0
2 2 2

(L L LMg mg xT ηµθ συνθ συνθ+ + + = ⇒− ⋅ ⋅ ⋅ 8 6 656 4 ) 0
10 10 10

(1 xT + + ⋅ + = ⇒− ⋅ ⋅ ⋅

 45 3 , [0,1]mχ µε χΤ = + ∈

  

 
Δ4) 

 



 

 
Ο ρυθμός μεταβολής κινητικής ενέργειας της ράβδου είναι  

(1)
2

dK dK LMg
dt dt

τ ω ηµϕ ωΣ= ⋅ ⇒ = ⋅  

Όπου ω από ΘΜΚΕ 

2 2 2

2

1 1 1
2 2 3

1 810 24 / 2 6 /
6 10

w Mgh ML MgL

L rad s rad s

τελ αρχ βαρ ω ω ηµθ

ω ω ω

ΑΚ Κ Ι− = ⇒ = ⇒ ⋅ = ⇒

= ⋅ ⇒ = ⇒ =  

656 2 6 / 67,2 6 /
10

dK dKJ s J s
dt dt

αρα = ⋅ ⋅ ⇒ =  

 
Δ5) 

Από αρχή διατήρησης της στρόφορμης 
Η νέα ράβδος αφού έχει μάζα 3Μ, η ροπή αδράνειας της θα είναι Ι2  =3Ι 

( ) 4
4k k kL L I Iπριν µετα
ωω ω ω ω ω′= ⇒ = Ι + Ι ⇒ = Ι ⇒ =

 
 

Άρα : 

2

2

1 (4 )
2100% (1 )100% 1 100%1

2

kQQ Q Q
K K

τελ

αρχ αρχ

ω

ω

 Ι Κ
% = ⇒ % = − ⇒ % = − ⇒ 

 Ι
 

 

2

2

4 1161 100% 1 100% 75%
4

Q Q

ω

ω

 
Ι   % = − = − ⇒ % =   Ι    

 
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